



С Днем Великой Победы!

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ
И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

День Победы в Великой Отечественной войне – величайший народный праздник! Наши отцы и деды, рискуя своей жизнью, разгромили фашистские полчища. 9 Мая 1945 года весь народ праздновал Победу. И спустя годы, мы отдаём дань уважения и признания всем воинам, труженикам тыла за ратные и трудовые подвиги во имя Победы!

Время все дальше отдаляет нас от тех грозных дней. Но мы помним заслуги томичей и низко склоняем головы в знак величайшей благодарности за Победу над кровавым фашизмом.

С праздником, дорогие друзья, с Днем Великой Победы! Счастья вам, мира, добра, весеннего настроения, здоровья и благополучия!



Петр БРЕКОТНИН,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

Актуально

Профсоюзы не поддержали инициативу администрации области

В Федерации профсоюзных организаций Томской области повторно администрацией области представлен для рассмотрения проект постановления, касающийся организации санаторно-курортного лечения работников бюджетных областных и муниципальных организаций.

Администрация предлагает в данном документе установить критерий нуждаемости – выделять льготные путевки только тем работникам, у кого среднедушевой доход семьи меньше двух прожиточных минимумов. По мнению профсоюзов области, такое нововведение не позволит многим работникам бюджетной сферы, которые хотят поправить здоровье, воспользоваться областной денежной компенсацией за санаторно-курортное лечение. Оно коснется учителей, врачей, работников культуры, специалистов других социальных отраслей и особенно проживающих в северных районах области. Поэтому представленная инициатива не была поддержана.

Александр ТЕРЕШКО

Первомай и солидарность

1 МАЯ на праздничном шествии в Томске трудовые коллективы и студенты, объединившись в первомайские колонны, выразили протест против растиущей безработицы и унижения людей труда рабской зарплатой.

Девиз акции профсоюзов – «НЕТ – росту налогов и цен! Да – росту зарплат и пенсий!» – был солидарно поддержан. Особенность акции-2016 в Томске в том, что в Первомай с профсоюзами шагали в праздничных колоннах партии «Единая Россия», «Справедливая Россия» и «Союз Труда», Общероссийский народный фронт и Национально-освободительное движение России. Традиционно демонстранты несли в руках цветы, воздушные шары, флаги, лозунги, плакаты.

Первомайский митинг-концерт открыл председатель Федерации профсоюзных организаций Томской области П.З. Бреокотнин. Профлидер поздравил всех с Первомаем – Днем международной солидарности трудящихся, праздником Весны и Труда и подчеркнул, что в 1014 городах России в этот день трудящиеся выражают протест против нищенских зарплат и пенсий, безработицы и минимальных социальных гарантий.

Затем с приветствиями к участникам митинга обратились заместитель губернатора Томской области С.Е. Ильинский, председатель Законодательной Думы Томской области О.В. Козловская, отметившие стабильность экономического развития в регионе, которая дает возможность успешно решать многие социальные вопросы жизни томичей. Секретарь Томского регионального отделения партии «Единая Россия» А.Б. Курянина подчеркнул, что вместе – мы сила и только общими усилиями можно достичь процветания страны и социальной справедливости. Участников митинга также поздравили с Первомаем председатель Совета регионального отделения политической партии «Справедливая Россия» Г.Г. Немцева, руководитель рабочей группы регионального отделения Общероссийского народного фронта «Социальная справедливость» А.А. Филиппов, начальник штаба Томского отделения Национального освободительного движения России О.Н. Ермак. Они говорили о необходимости принятия законов, позволяющих защищать социальные интересы трудящихся. Работающий человек не должен быть бедным! Достойная зарплата, пенсия, стипендия – ключ в будущее!

В резолюции участники митинга вырази-

ли свои требования о поддержке товаропроизводителей, повышении зарплат и пенсий, увеличении МРОТ до прожиточно-го минимума, введении жесткого государственного контроля за ценами, грабительскими услугами ЖКХ.

В этот день в 9 городах и районных центрах области состоялись шествия и митинги, в 18 муниципальных образованиях – собрания, расширенные заседания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, встречи профсоюзного актива с руководителями

органов исполнительной и представительной власти, концерты и гуляния, в г. Кедровый – флашмоб «Ударим по кризису здоровым образом жизни!», в г. Стрежевой – праздничная программа под девизом «Вместе с профсоюзами!» Всего в мероприятиях Первомайской акции приняли участие более 24 тысяч человек.

В г. Колпашево впервые состоялось шествие с участием пяти тысяч горожан.

ПАВЕЛ МУСОРИН

Фото: Олег КАРТАШОВ



РЕЗОЛЮЦИЯ
митинга участников
Всероссийской
Первомайской
акции профсоюзов
«НЕТ – росту налогов и цен!
ДА – росту зарплат и пенсий!»

Город Томск 1 Мая 2016 года

Участники акции считают, что современная сложная экономическая, бюджетная и финансовая ситуация в стране не должна быть оправданием для органов власти любого уровня при срыве выполнения задач, поставленных Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным.

По итогам прошлого года, скратилась реальная заработка плата, покупательская способность населения снижается, не индексируется фонд оплаты труда работников бюджетной сферы; продолжается коммерциализация образования, здравоохранения, культуры; не повышаются размеры пособия по безработице. Индексация пенсий, социальных выплат и пособий производится на уровне ниже инфляции, отменена индексация пенсий работающим пенсионерам.

С момента принятия Трудового кодекса (более 14 лет) не выполняется одно из ключевых его положений: МРОТ не может быть ниже размера прожиточного минимума трудоспособного населения.

УЧАСТИКИ АКЦИИ ТРЕБУЮТ от Правительства Российской Федерации, органов власти всех уровней:

- обеспечить реальную поддержку отечественных производителей, принять реально просчитанные меры по обеспечению импортозамещения в стране;
- установить минимальный размер оплаты труда на уровне прожиточного минимума работающего человека, рассчитанного по действующей методике;
- восстановить обязательное страхование от безработицы, повысить размер пособия безработным до величины прожиточного минимума трудоспособного населения;
- ужесточить ответственность за нарушение трудового законодательства;
- обеспечить реализацию пенсионной реформы в интересах трудящихся, прекратить ухудшение положения работающих пенсионеров;
- ввести жесткий государственный контроль за ценообразованием, не допускать необоснованного роста цен на товары и услуги первой необходимости, тарифов на энергоснабжение и услуги ЖКХ;
- установить в 2016 году мораторий на все решения и инициативы органов исполнительной власти, приводящие к повышению прямых и косвенных сборов с населения.

**Власть!
Услышь голос
человека труда!**

Председатель областной Думы встретилась с профсоюзным активом

В Доме союзов состоялась встреча председателя Законодательной Думы Томской области О.В. Козловской с профсоюзным активом области. Оксана Витальевна подробно рассказала о работе депутатского корпуса, ответила на вопросы профсоюзных лидеров.

Речь, прежде всего, шла о стержневых проблемах социально-экономического развития области, бюджете, которым Законодательная Дума уделяет первостепенное внимание, региональном законотворчестве, взаимодействии с профсоюза-

ми. В этом плане в области на-коплен положительный опыт. ФПО ТО, обладая правом законодательной инициативы, весьма активно использует его для продвижения социально значимых законов. И, что важно, профсоюзы находят поддержку.

Профсоюзные лидеры сосредоточили внимание на социальном блоке и задали вопросы о заработной плате бюджетников, повышении окладной части педагогам до 60 процентов, другие вопросы, определяющие стабильность и отсутствие конфликтов в обществе. Отве-

чая на них, Оксана Витальевна подчеркнула, что взаимодействие с профсоюзами должно быть более широким, поскольку профсоюзные первички работают непосредственно в трудовых коллективах и лучше их вряд ли кто знает беды людей.

Председатель Федерации профсоюзных организаций Томской области П.З. Брекотин вручил О.В. Козловской памятный знак ФНПР «За содружество». Этим знаком отмечаются заслуги и реальный вклад в развитие социального партнерства.

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО



Социальное партнерство – залог стабильности

Оплата труда – под контролем



Трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на территории г. Томска 28 мая обсудила итоги выполнения сторонами Соглашения о социальном партнерстве между администрацией г. Томска, Федерацией профсоюзных организаций Томской области и объединениями работодателей на 2015 год.

Все докладчики, выступившие по этому основному вопросу – представители бюджетной сферы, ассоциаций работодателей и Федерации профсоюзов области – сосредоточили внимание, главным образом, на выполнении III раздела Соглашения «Оплата труда, доходы и уровень жизни населения». Они говорили о том, что минимальная оплата труда работников как бюджетной сферы, так и внебюджетного сектора экономики не была ниже уровня минимальной заработной платы, определенной Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Томской области. Напомним, что в городе Томс-

ке с 1 января 2015 года ее уровень был установлен в размере 8581 руб.

Например, председатель ФПО ТО Петр Брекотин сообщил, что Отделение Пенсионного фонда РФ по Томской области в рамках соглашения о сотрудничестве с профсоюзами ежемесячно информирует Федерацию о том, где работники получают зарплату ниже минимальной оплаты труда, установленной Соглашением. Такие случаи имели место там, где работники трудились неполный рабочий день. Специалисты Федерации, комиссии по трудовым спорам, иные общественные структуры регулярно проверяют состояние дел в коллективах. Юридической консультацией было подготовлено и рассмотрено в судах 12 заявлений. Только по охране труда проведено 113 проверок. Уровень охвата коллективными договорами составляет 93,7%. Уже сам факт наличия на предприятии профсоюзной организации и заключенного с ней колдоговора позволяет жестче отслеживать оплату труда работников, ее минимальный уровень.

Единственный пункт, который пока не удается выполнить трехсторонней комиссии – это создание профсоюзных организаций в торговых сетях. И над этим профсоюзы при поддержке администрации города, ассоциации пищевиков будут работать и дальше.

При обсуждении данного вопроса координатор городской трехсторонней комиссии, заместитель мэра по экономическому развитию и инновациям Елена Лазичева предложила ознакомиться с поступившим в ее адрес письмом из департамента труда и занятости населения Томской области, где сообщается что АО «Томскроспечать» присяло в департамент отказ приединиться к Региональному соглашению. Перечисленные в этом сообщении мотивы отката генеральный директор АО «Томскроспечать» С.Д. Гаврилов подытожил фразой: «...увеличение уровня заработной платы на предприятии не отвечает интересам сотрудников и населения города...». Что вызвало крайнее возмущение членов трехсторонней комиссии и особенно профсоюзной стороны.

Городская трехсторонняя комиссия заслушала ряд других вопросов, касающихся содействия в продвижении товаров томских товаропроизводителей на рынки города и за его пределами, расселения ветхого и аварийного жилья в 2015 году и плана на текущий год.

В заключение апрельского заседания было впервые принято решение о награждении почетными граммами трехсторонней комиссии отличившихся социальных партнеров – по два человека от каждой стороны.

НАДЕЖДА КОРОЛЕВА

О новом коллективном договоре

Недавнее расширенное заседание профсоюзного комитета ТГУ МП «Трамвайно-троллейбусное управление» прошло с участием председателя Томской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения Ольги Давыдовой и начальника юридического отдела предприятия Анастасии Лавреновой.

Как сказала Ольга Андреевна, такое представительство было не случайным. Дело в том, что в конце апреля текущего года на предприятии истек срок действия коллективного договора. Профком принял решение о создании постоянно действующей комиссии по подготов-

ке и внесению изменений в новый локально-нормативный документ. Было принято обращение к руководителю предприятия Григорию Шульгину о начале работы по подготовке нового варианта колдоговора. Профком предложил руководителя не созывать конференцию трудового коллектива по его обсуждению, так как подготовленные к нему ранее изменения и дополнения уже прошли предварительное согласование сторон и обсуждение в подразделениях предприятия.

Изменения, по словам О.А. Давыдовой, предполагаются довольно существенные. Предусмотрена индексация тарифной составляющей заработной платы в размере 27 процентов. Обновлено и Поро-

жение о премировании. В нем учли особенности каждого участка, каждой профессии. Новизна заключается в том, что размер премии будет полностью зависеть от конечного результата работы предприятия в целом. Как сработает весь коллектив, столько премиальных получит каждый работник в отдельности.

Особое внимание удалено смете социальных расходов. На эти нужды работодателем выделено два миллиона рублей. На проведение культурно-массовой и спортивной работы в коллективе – 250 тысяч рублей.

В разделе колдоговора «Молодежная политика» предусмотрены средства на оказание материальной

помощи семьям работников, имеющих детей. Но подчеркивается, что «тем семьям, где доходы на каждого члена семьи не выше прожиточного минимума». В зависимости от количества детей размер материальной помощи варьируется от 2 до 4 тысяч рублей. При нахождении работника на больничном более 20 дней будет оказана материальная помощь. В случае дорогостоящей операции работнику также окажут материальную помощь.

На заседании профкома была утверждена смета расходования профсоюзных средств. Решено в текущем году увеличить расходы на информационную работу, в том числе на подпись газеты «Действие». Надежда АЛЕКСАНДРОВА

■ Навеки в памяти

Бессмертный полк

ВРЕМЯ ВСЕ ДАЛЬШЕ ОТДАЛЯЕТ НАС ОТ ВОЕННОГО ЛИХОЛЕТЬЯ 1941-1945-Х ГОДОВ. НЕТ В ЖИВЫХ УЖЕ МНОГИХ ФРОНТОВИКОВ И ТЕХ, КТО КОВАЛ ПОБЕДУ В ТЫЛУ, БЫВШИХ ПРОФСОЮЗНЫХ РАБОТНИКОВ. ПО-РАЗНОМУ СЛОЖИЛАСЬ ИХ СУДЬБА. Но это Бессмертный полк и мы будем всегда помнить их имена!

Приближали День Победы

Эти воспоминания ветерана на профсоюзного движения, председателя Томского обкома профсоюза рабочих предприятий нефтяной, газовой, химической и нефтехимической промышленности Анатолия Владимировича Алексеева хранятся в музее профсоюзного движения Томской области. Вот что он написал:

— Родом я из Рязанской области. Воспитывался в семье банковского служащего, где был строгий порядок и нас с детства приучали к труду. Эта потребность трудиться сохранилась на всю жизнь. В июле 1941 года отца призвали на фронт, а 20 декабря этого же года семья получила похоронку. После мы переехали на родину отца, в г. Ельяту, где у его родителей был дом с садом. Мать устроилась на работу воспитателем в детский дом. Все домашние дела — заготовка дров, уход за младшими братом и сестрой — легли на мои плечи.



Анатолий Владимирович Алексеев

В июле 1943 года старшего брата тоже призвали в армию. Это было самое трудное время в нашей семье. В школу ходили за пять километров. После учебы возили дрова, возвращались домой в полной темноте. Обувью в походах за дровами, водой, за грибами, на рыбалку служили лапти. В сентябре занимались копкой картофеля на полях, сбором колосков ржи и пшеницы, которые сдавали в колхоз.

Мать получала хлебный паек 300 граммов в день. На детей — по сто граммов на каждого. Прожить было очень сложно. Пе-

рекапывали землю на полях весной, собирали картофель, лепешки из него и калины казались вкусными. Сушили корни каких-то болотных растений, растирали в порошок, добавляли крахмал, еще что-то и пекли, так называемый, хлеб.

В 1943 году вступил в комсомол. И, по сути, мое военное детство уже осталось в прошлом. Наступила пора юности, возмужания и работы во имя Победы над фашизмом. И важно то, что мы еще не окрепшимися плечами внесли свой вклад в разгром врага, приближали День Победы, как могли.

На Курской дуге

Борис Васильевич Иванов много лет работал председателем Томского обкома профсоюза работников сельского хозяйства. Его воинские и трудовые славы отмечены многими высокими наградами.

Свое боевое крещение сибиряк получил на Курской дуге в составе 203-го гвардейского стрелкового полка, где был командиром расчета 45-мм орудия. Запомнилось самое жестокое июльское сражение 1943 года, к которому пушки готовились тщательно. Иногда в течение дня меняли боевые позиции несколько раз. Рыли окопы, держали полную боевую готовность.



Борис Васильевич Иванов

И то, что потом была кровавая битва, какой стоял ад, гремели тысячи орудий, взлетали огромные глыбы земли и разбитой техники, забыть невозможно. Но главное, что фашисты были разгромлены, потерпев сокрушительное поражение под ставшей знаменитой Прохоровкой!

После Курской битвы на счету у Б.В. Иванова было еще не одно сражение — форсирование рек Десны, Днепра, взятие Киева. А в октябре 1944 года в Чехословакии сибиряк был ранен. Долго пролежал в госпиталях. А вернувшись домой узнал, что на него пришло похоронное извещение. И много дней и ночей родные его оплакивали.

На войне и такое не раз случалось. Но, как говорят, хорошо то, что хорошо кончается.

Подготовила
Валентина ХАЙРТИНОВА,
заведующий музей
профсоюзного движения
Томской области

■ Профмастерство

Звания и знания

С середины апреля в ОАО «Томскнефть» ВНК проходит второй этап смотра-конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии».

Теперь между собой соревнуются наиболее квалифицированные работники Стрежевого и Васюганского нефтедобывающих районов, которые прошли в финал по итогам первого отборочного тура.

Как говорят участники конкурса, в финальных соревнованиях им приходится бороться не друг с другом, а с собой. Здесь нет слабых, профессиональный уровень конкурсантов примерно одинаков, поэтому главным соперником становится выполнение, которое может стать помехой на пути к чемпионскому титлу. Так или иначе, но первые призеры уже определены среди электрогазосварщиков, слесарей-ремонтников, труборуководчиков линейных, операторов обезвоживающей и обессоливающей установки, лаборантов химического анализа и операторов товарных.

В ближайшие дни свои знания продемонстрируют представители еще трех рабочих профессий: машинист насосной станции по закачке рабочего агента в пласт, слесарь по ремонту технологических установок и оператор по добыче нефти и газа. Обладателям первых и вторых мест предстоит защищать честь «Томскнефти» на корпоративных конкурсах компаний-акционеров.

Напомним, что по сложившейся многолетней традиции в составе строгого жюри участвуют специалисты профсоюза «Томскнефти». Будучи в составе экспертного жюри, специалисты профорганизации воюю могут убедиться в беспристрастности судейства и уровне знаний участников.

Максим ДЯГИЛЕВ

■ Охрана труда

За безопасные условия труда!

В РАМКАХ ВСЕМИРНОГО ДНЯ ОХРАНЫ ТРУДА В ДОМЕ СОЮЗОВ СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПО ОХРАНЕ ТРУДА ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ТОМСКА.

Перед началом семинара председатель ФПО ТО Пётр Брекотин наградил почетными дипломами победителей смотра-конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда Федерации профсоюзных организаций Томской области» в 2015 году.

После этого инженер-исследователь кафедры психотерапии и психологического консультирования НИ ТГУ О.В. Терёхина прочитала лекцию о стрессе. Симптомами его являются головные боли, утомление, ослабление памяти, ощущение напряжения, неуверенность в себе, неудовлетворённость работой, нарушение аппетита, сна и др. По её мнению, 70% наших болезней вызваны эмоциональным стрессом, именно поэтому человеку нужно уметь расслабляться, но как это сделать? Найти своё хобби, больше проводить времени с друзьями и семьёй, позитивно мыслить, снижать значимость событий, заниматься, правильно питаться, 20 минут в сутки «отключаться» и ни о чём не думать и т.д. Так можно избежать синдромов хронической усталости и профессионального

Александр Троцкий, слесарь-ремонтник производства приборов ОАО «Манотом».

После этого инженер-исследователь кафедры психотерапии и психологического консультирования НИ ТГУ О.В. Терёхина прочитала лекцию о стрессе. Симптомами его являются головные боли, утомление, ослабление памяти, ощущение напряжения, неуверенность в себе, неудовлетворённость работой, нарушение аппетита, сна и др. По её мнению, 70% наших болезней вызваны эмоциональным стрессом, именно поэтому человеку нужно уметь расслабляться, но как это сделать? Найти своё хобби, больше проводить времени с друзьями и семьёй, позитивно мыслить, снижать значимость событий, заниматься, правильно питаться, 20 минут в сутки «отключаться» и ни о чём не думать и т.д. Так можно избежать синдромов хронической усталости и профессионального



выгорания, приводящих к ошибкам и несчастным случаям на производстве, иногда смертельный.

Начальник отдела страхования профессиональных рисков Томского регионального отделения Фонда социального страхования Г.И. Бредихина рассказала о предупредительных мерах по снижению травматизма и профзаболеваний. Это — выделение денег организациям для проведения спецоценки условий труда, приобретения средств индивидуаль-

ной защиты, аптечек, санаторно-курортного лечения, медицинских осмотров. Всего на эти и другие цели Фондом было израсходовано более 46 млн рублей в 2015 году.

Директор Томского областного центра охраны труда С.П. Красножёнов сообщил об изменениях в Правилах работы на высоте. Новые Правила запрещают проводить обучение в самих организациях, только в обучающих центрах. При этом обучающая организация не допускает работника к работе, до-

пускает — работодатель. Но после трёх условий: обучение, прохождение медкомиссии и стажировки внутри организации — не менее двух смен. Также он высказал мнение, что там, где это возможно — не привлекать для опасных работ на высоте своих работников, а заключить договор со специализированной фирмой, тем самым обезопасив своих сотрудников.

Коммерческий директор ООО «Восток-Сервис» В.А. Терентьев наглядно продемонстрировал продукцию, которую выпускает его компания для защиты работников в любых климатических, опасных и вредных условиях. Это крепёжные системы удержания, закрепления на высоте, страховочные и системы спасения и эвакуации, всевозможные виды обуви для любых условий и температур и многое другое.

В заключение главный технический инспектор труда Федерации профорганизаций области Михаил Пустоваров поздравил всех участников семинара с Всемирным днём охраны труда, пожелал безопасных условий труда и снижения производственного травматизма.

Александр МАЛЫШЕНКО
На снимке: награда вручается
М.С. Мирошниковой
Фото автора

■ В День Победы

Под песню «Синий платочек»

Акция «В шесть часов вечера после войны» состоится в Томске 9 мая в 18.00 у фонтана на площади Новособорной.

Участники акции в День Победы соберутся на площади, чтобы под песню «Синий платочек» станцевать вальс – в память о тех, кого разлучила война и кто так и не станцевал свой танец. Для создания атмосферы послевоенного времени горожан просят прийти в одежду 40-50-х годов или воссоздать военную форму тех лет.

Кинотеатр под открытым небом

9 мая на площади Новособорной будет работать кинотеатр под открытым небом, в парковой зоне томичи смогут побывать на кинополяне с эффектами 5D.

Программа станет логическим продолжением проекта «Погружение. Маршрутами Победы» – историко-патриотического квеста, который был организован в честь 70-летия Победы для старшеклассников Томска. В Год российского кино проект трансформировался в формат «КиноПогружения», сохранив своей основной задачей сохранение в памяти молодых поколений воспоминаний о военных годах.

Все - на Салют Победы!

В День Победы томичей ждет праздничный салют. Администрация города Томска и ОАО «Томское пиво» приглашают горожан на фейерверк 9 мая в 22.45 в Лагерный сад.

Салют Победы продлится 10 минут, за это время будет дано 6 000 залпов. Фейерверк будет сопровождаться музыкальным оформлением. В финале салюта прозвучит песня «День Победы», ставшая неотъемлемым символом всенародного праздника.

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО

Весна 45-го года

ТАК НАЗЫВАЕТСЯ КОНКУРС ДЕТСКИХ РИСУНОК, КОТОРЫЙ ВТОРОЙ ГОД ПОДРЯД В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ ПОБЕДЫ ПРОВОДИТ ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ТОМСКНЕФТИ».

Участие в нем принимают дети нефтяников, состоящих в рядах профсоюзной организации градообразующего предприятия Стрежевого. Победители будут выявляться в трех возрастных категориях. «Рисункам надо соответствовать заявленной теме и иметь свое оригинальное название, – разъясняет конкурсные требования председатель первичной профсоюзной организации «Томскнефти» Вера Парфирьевна Ефименко. – Они могут быть выполнены на любом материале и исполнены в любой технике. Единственное ограничение: не более двух работ от каждого участника. При оформлении произведения на титульной стороне обязательно указать имя и фамилию автора, возраст и название рисунка. На обратной – фамилии, имена, отчество родителей и их контактные телефоны».

Все картины юных творцов будут представлены на тематической выставке «Весна 45-го года», которая пройдет в музее «Томскнефти» 6 мая. Там же состоится и церемония награждения победителей. Всех призеров конкурса ждут приятные подарки. Награды найдут и тех, кто не сможет получить их лично: иногородним художникам призы будут переданы через цеховые профсоюзные комитеты.

МАКСИМ ДЯГИЛЕВ

■ Творчество

Умелые руки и фантазия делают чудеса



Отдел организационно-массовой работы ФПО ТО и совет ветеранов профсоюзного движения Томской области в честь Дня Победы и 25-летия Федерации профсоюзных организаций Томской области открыл в зале «круглого стола» Дома союзов выставку творческих работ профсоюзного актива области.

Свои изделия представили сотрудники ОАО «НИИ ПП», ОАО «Маномоть», обкомов профсоюзов работников здравоохранения, образования и науки, связи, аппарата и администрации и хозяйственного управления ФПО ТО и другие.

Многие посетители выставки, ветераны, профсоюзные работники отметили замечательные работы бывшего заместителя председателя обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ Тамары Фоминых, вышитые ею картины «Ожидание», «Пти-

чий разговор». Всех восхитили картина Л. Сидякиной «Прекрасная балерина» (ОАО «НИИ ПП»), изготовленные Е. Кондрашовой из бисера пасхальные яйца (ОАО «Маномоть»). Вязаные изделия для детей и взрослых продемонстрировали рукодельницы из администрации и хозяйственного управления ФПО ТО. От некоторых работ нельзя было глаз отвести.

Порадовал и детский уголок. Полина Оболтина (6 лет) и Данил Прорехин (9 лет) подготовили несколько работ, выполненных в виде аппликаций на разные сюжеты. Ангелина Амельченко (7 лет) из подручного материала изготовила очень похожего детеныша осьминога.

Как и в прошлом году, привлек внимание посетителей фотоуголок с размещенными в нем снимками на тему Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Надежда АЛЕКСАНДРОВА

■ Комментарий специалиста

ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА НАВРЕДИТ ПЕНСИОНЕРАМ И МОЛОДЕЖИ

– Решение о повышении пенсионного возраста в существующей ситуации может лишь нанести очередной удар как по кошелькам пенсионеров, так и по карманам молодых специалистов, – считает доктор экономических наук, профессор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов.

Эксперт прокомментировал одну из наиболее болезненных тем российской экономики в связи с очередным призывом экс-министра финансов РФ, председателя Центра стратегических разработок Алексея Кудрина пойти на этот шаг.

«Я уверен, что пенсионный возраст будет поднят, вопрос в некой модели того, как это будет сделано. Рано или поздно. Мы все не сомневаемся. Вопрос когда – через год, через три или через пять, но это в любом случае будет», – отметил А. Кудрин 26 апреля для «Интерфакса», добавив, что повышение пенсионного возраста осуществляется, «прежде всего, ради пенсионеров».

По мнению Александра Сафонова, в ситуации, когда в России ежемесячно повышается уровень безработицы и неполной занятости, решение о повышении пенсионного возраста может привести только к негативным последствиям.

– Даже если мы повысим пенсионный возраст, наша экономика просто не сможет сейчас обработать такое количество людей. В результате многие пожилые россияне останутся и без зарплат, и без пенсий. В то же время молодежь не сможет занять часть рабочих мест, которые могли бы освободить пенсионеры. Так что эффект от такого решения в нынешних экономических условиях будет самый плачевый, – уверен учений.

В то же время, по словам Сафонова, основная проблема доходности Пенсионного фонда связана не tanto с большим количеством пенсионеров, сколько с высокой долей серой и черной занятости (порядка 16 миллионов человек уклоняются от уплаты взносов с реальной зарплаты либо вовсе не платят в ПФР). Второй принципиальный момент состоит в низких доходах россиян.

– Низкая зарплата дает низкий взнос в Пенсионный фонд. А низкий взнос диктует необходимость платить все меньше и меньше. В **создавшейся ситуации государству** сначала необходимо создать большое количество высокопроизводительных и высокооплачиваемых рабочих мест, повысить уровень дожития при выходе на пенсию, а уже потом говорить о повышении пенсионного возраста, – подчеркивает Александр Сафонов.

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО

■ Спартакиада «Здоровье»



Чемпионами стали кировчане

Заключительным видом 52-й спартакиады среди работников образовательных учреждений г. Томска по традиции было плавание. И, несмотря на то, что победитель спартакиады по числу набранных очков определился досрочно, участники последнего этапа состязаний подошли к нему не менее серьезно. Особый интерес болельщиков был к командам Ленинского и Октябрьского районов, так как обе команды имели в своем активе равное количество очков.

Соревнования открыли пловцы-ветераны. В заплыве на дистанции 25 метров лучший результат среди женщин у Натальи Сосновской из лицея №8, среди мужчин – у Виктора Пастухова, преподавателя школы №58. В следующий возрастной подгруппе на этой же дистанции победителями стали Вадим Гридин из школы № 49 и Светлана Коломина (ДООПЦ «Юниор»). Вслед за ними в борьбу включились пловцы в возра-

сте 35-44 года. Здесь первыми финишировали Ирина Вендроева (школа №42) и Василий Матвеев (школа №3). В самой младшей возрастной подгруппе на дистанции 50 метров отличились Екатерина Бирюлина (школа №36) и Вячеслав Банщикков (школа №58). Они выступали за команду учителей Октябрьского района.

В общекомандном зачете первое место заняли пловцы Октябрьского, второе – Кировского, третье – Ленинского районов. По итогам круглогодичной спартакиады-2016 чемпионом стала команда педагогов Кировского района. «Серебро» завоевали спортсмены из Октябрьского, а «бронзу» – Ленинского района.

После летних каникул учитель г. Томска, как обычно, снова выйдет на старты следующей 53-й спартакиады «Здоровье».

Иван КИСЕЛЕВ,
ПРЕСС-ЦЕНТР СПАРТАКИАДЫ
«Здоровье»

